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Le vaisseau voyageur

Joutes verbales, poèmes & chants soufis des Comores

 

C’est au cœur de la tradition orale des Comores que nous conduit Le Vaisseau voyageur, orchestré par le slameur Ahamada Smis.  Deux genres poétiques issus de ces îles se croisent, se mêlent et se répondent: les qasidas, poèmes mystiques chantés, issus des confréries soufies, apaisent les âmes, tandis que les nyandous, joutes verbales datant du Moyen-Âge, visent à révéler le meilleur des orateurs parmi les guerriers. Celui maniant au mieux l’art de la parole devenant celui qui les conduira à la victoire…

 

conception et direction artistique : Ahamada Smis

 chant, nyandous : Ahamada Smis

 percussions : Mfoungoulie Ibrahim 

chœur de femmes : deba Madrassati anlaouiya de Kalliste 

 chœur d’hommes : groupe Ikhwanoul Houda

Le projet « Origines »

La création Le vaisseau voyageur est le premier volet du triptyque scénique « Origines », nouveau répertoire créé par l’artiste franco-comorien Ahamada Smis.

« Origines » consiste à valoriser à travers la création d’un répertoire musical contemporain, la richesse culturelle des Comores et de ses diverses origines, africaines, océaniennes, perses et indiennes…Au cours d’une recherche itinérante de trois mois, Ahamada Smis, poète et musicien, est allé à la rencontre de sa culture métisse en réalisant plusieurs résidences de création à l’international. 

D’abord dans l’archipel des Comores, en janvier et février 2011, il a réalisé une résidence de 45 jours avec des instrumentistes et des musiciens locaux. Cette résidence, posant les bases de la création, a permis une première confrontation au public dans le cadre de sortie de résidences publiques et des ateliers d’écriture sur les thèmes d’ « Origines ».

La création a conduit ensuite l’artiste en Tanzanie, permettant ainsi d’appréhender à la fois l’origine bantoue des comoriens et d’échanger autour de la langue swahilie, dont le shikomor (le comorien) est apparenté, et de traiter de l’émigration africaine des comoriens. Enfin, les résidences internationales se sont clôturées par un voyage à la Réunion, où l’artiste a travaillé sur le thème des engagés volontaires, dont les comoriens font partie. Cette main-d’œuvre au rabais, qui a servi à bâtir l’île après l’abolition de l’esclavage, est au fondement de la population réunionnaise.

Le projet « Origines » s’est décliné également à Marseille par une série de rencontres autour de la culture comorienne. En 2010-2011 nous avons sollicité l’auteur et conteur Salim Hatubou pour animer avec Ahamada Smis une série de rencontres autour de l’oralité et les littératures des Comores. En 2011-2012, nous réalisons des actions autour des musiques comoriennes, des rythmiques afro-arabes et des nyandous, joutes verbales traditionnelles des Comores.

Le projet aboutira en 2013 à la réalisation d’un album et d’une création scénique. En attendant cette échéance, la mise en œuvre de ce projet a inspiré deux spectacles à l’artiste : un spectacle musical Jeune Public, intitulé « Les chants de la mer », basé sur les berceuses comoriennes et la  performance « Le vaisseau voyageur », reposant sur la rencontre du nyandou et de deux choeurs, coproduites par Lieux Publics (Centre National de Création) dans le cadre des Sirènes et midi net.

Finalisation
Un disque/ carnet de voyage : poèmes, histoires et musique.

Un triptyque scénique (« Origines », « Les chants de la mer », « Le vaisseau voyageur » )

Partenaires du projet « Origines »
L’Institut Français

La Préfecture de Mayotte

La Région Provence-Alpes-Côte-d’Azur

Le Conseil Général des Bouches-du-Rhône

La Ville de Marseille

L’alliance franco-comorienne de Moroni

Musique à Mayotte

Le DCMA (Dhow Countries Music Academy)- Zanzibar

L’Alliance Française de Dar Es Salaam 

L’Alliance Franco-Zanzibarite de Zanzibar

Le CUCS Saint-Mauront Belle de Mai

Le CUCS La Rose 

Le Théâtre Toursky

Le Centre Socio-Culturel Val Plan Bégudes

Le Centre Social Saint Mauront Bellevue

L’AAPI (Association d’aide aux personnes immigrées)

Lieux Publics, Centre National de Création

La Gare de Coustellet

Latinissimo
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